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Integrált 
 
Tizenöt éve történt, hogy villamosmérnök barátom egy svájci konferenciáról hazatérve hosszan és lelkesül-
ten áradozott valami négybetűs csodáról. Amennyire akkor értettem, valami olyan telekommunikációs 
rendszerről, módszerről, szabványról vagy miacsudáról volt szó, amivel mindenféle szolgáltatásokat lehet a 
telefondrótba integrálni. Az meg úgy egy éve lehetett, hogy telefonszerelők matattak a házban. Érdeklődé-
semre azt válaszolták, hogy korszerűsítik a hálózatot, ezen már lehet „iesdéenezni”. Az ISDN ma már ha-
zánkban is üzemel, és amit tudni kell róla, azt mondja el Fulajtár Pál  írása. 
 
A méltán népszerű integrált könyvtári rendszer, a TINLIB új változatairól írt Tóth Kornél . A „kisasszony” új 
ruhájában hála a mögötte munkálkodó relációs adatbázis-kezelő rendszernek már nem csupán a könyvtári 
funkciókat integrálja hatékonyan, rugalmasan, újabb és újabb szolgáltatásokkal és lehetőségekkel bővítve 
minden egyes modulját, de elektronikus környezetére is szemet vetett. Az új természetesen „windowsos”, 
grafikus olvasói felületen már lehetőség van arra, hogy az olvasó a katalógus elhagyása nélkül elérhesse a 
rendelkezésre álló anyagok teljes szövegét, sőt képeket, hangzó anyagokat, videókat is. Továbbá (ha már 
integrálunk) használhat más programokat, szolgáltatásokat is. És akinek ennyi jó kevés, annak elkészült a 
hazai fejlesztésű TinWeb, amely nemcsak az Internetet integrálja a TINLIB-be, de a TINLIB-et is a világhá-
lóba. 
 
Integrálódnak a dokumentumtípusok, a megjelenítésükre, kezelésükre, tárolásukra, visszakeresésükre 
szolgáló rendszerek, karöltve az információtovábbítás és -csere integrálódó és integráló szerkezeteivel és 
módszereivel. Az így előálló globális információs integrálmány mögött meg persze ott bújnak a globálisan 
integrálódó gazdasági és politikai erők. A mindenevő integrálódás egy dimenzióban azonban nem nagyon 
akaródzik működni. A szegénység és gazdagság regionális és a társadalmakon belüli differenciáltságát az 
információs forradalom az információban bővelkedők és ínségesek közötti szakadékkal látszik megerősíte-
ni. Az információs szakadékra hívta fel a figyelmet a Nemzetközi Információs és Dokumentációs Szövetség 
elnökasszonya is a FID 49. konferenciáját megnyitó előadásában. Az Indiában tartott konferenciáról Hege-
dűs Péter  küldött beszámolót. 
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